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Yüzde 8 oranına tabi gıda maddelerindeki KDV oranı yüzde 1’e indirildi. 

No: 2022 – 25                                                                                              Tarih: 14.02.2022   

 

Özet: 13 Şubat 2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 5189 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile; 

- Yüzde 8 oranına tabi malların yer aldığı (II) sayılı listenin “A) Gıda maddeleri” bölümündeki mallar bu 

listeden çıkarılarak (I) sayılı listeye dahil edilmiştir. Böylelikle söz konusu gıda maddeleri için KDV oranı %1 

olarak uygulanacaktır. 

- Bazı gıda maddeleri için geçerli olan toptan ve perakende satışta farklı KDV oranı uygulamasına son 

verilmiştir. 

- (I) sayılı listenin “A) Gıda maddeleri” bölümünde yer alan ürünlerden özel tüketim vergisine tabi olanların 

tesliminde KDV oranı %8 olarak uygulanacaktır. 

Cumhurbaşkanı Kararı, 14 Şubat 2022 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’nın 1. maddesinde; Karar’a ekli (I) sayılı listedeki teslim ve 

hizmetlerin %1 oranında, (II) sayılı listedeki teslim ve hizmetlerin ise %8 oranında KDV’ye olduğu, bu 

listelerde yer almayan diğer mal ve hizmetlerin ise genel oranda (%18) KDV’ye tabi olduğuna yönelik 

düzenleme yer almaktadır. 

13 Şubat 2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 5189 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile söz konusu BKK’da 

bazı değişiklikler yapılmıştır. Değişikliklerin başında yüzde 8 oranına tabi gıda maddelerinin yüzde 1 oranına 

tabi malların yer aldığı (I) sayılı listeye alınmasıdır. Bir diğer değişiklik de toptan ve perakende satışlardaki 

KDV oran farklılığının kaldırılması ve bu kapsamdaki malların hepsinin yüzde 1 oranının uygulandığı listede 

bırakılmasıdır. 

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ile gerçekleştirilen değişikliklere aşağıda dikkatinize sunulmaktadır. Ayrıca 

bu değişiklikler kapsamında güncellenen 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’na da sirkülerimiz ekinde 

yer verilmektedir. 

1. Toptan/perakende ayrımının kaldırılması 

(I) sayılı listenin 2/a sırasında yer alan ürünler (mazı, palamut, kendir tohumu, kanola (kolza), kitre) toptan 

teslimlerde %1, perakende teslimlerinde ise %18 oranında KDV’ye tabiydi. 

Aynı listenin 1. sırasında yer alan mallar (kuru yemiş çeşitleri), 2/b sırasında yer alan mallar (ıhlamur, kekik, 

adaçayı, mahlep, kimyon, susam, anason…. gibi) ile 3. sırasında yer alan malların (hububat ve bakliyat 

ürünleri, patates, kuru soğan, sarımsak, zeytin, zeytinyağı, küçük ve büyükbaş hayvanlar, tavuk yumurtası… 

gibi) ise toptan teslimlerde %1, perakende teslimlerinde ise %8 oranında KDV uygulanmaktaydı. 

5189 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nın 1. maddesiyle yukarıdaki ayrım kaldırılmıştır. Buna göre 14 Şubat 2022 

tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yukarıda belirtilen gıda maddelerinin toptan veya perakende satışında 

farklı KDV oranı uygulanmayacaktır. 

Bu değişikliğin sonucu olarak 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’nın, perakende safhadaki teslimin 

tanımının yapıldığı 1. maddesinin 4. fıkrası da yürürlükten kaldırılmıştır. 

2. ÖTV’ye tabi olan gıda maddelerine farklı KDV oranı 
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5189 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nın 1. maddesi uyarınca 14 Şubat 2022 tarihinden itibaren geçerli olmak 

üzere (I) sayılı listenin “A) Gıda maddeleri” bölümünde yer alan ürünlerden özel tüketim vergisine tabi 

olanların tesliminde KDV oranı %8 olarak uygulanacaktır. 

3. (I) sayılı listenin yürürlükten kaldırılan sıraları 

5189 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nın 4. maddesi ile (I) sayılı listenin 1, 3, 4 ve 6. sıraları yürürlükten 

kaldırılmıştır. 

Söz konusu sıralarda; kuru yemiş çeşitleri, hububat ve bakliyat ürünleri, patates, kuru soğan, sarımsak, zeytin, 

zeytinyağı, küçük ve büyükbaş hayvanlar, tavuk yumurtası, buğday, katkılı/katkısız ekmek gibi ürünler, hallere 

yapılan taze sebze ve meyve teslimleri, su ürünleri toptan satış yerlerinde faaliyette bulunanlara yapılan balık 

teslimleri gibi teslimler yer almaktadır. Bu sıralar yürürlükten kaldırılarak çeşitli ayrımlara göre farklı KDV 

oranı uygulamasına son verilmiştir. Yürürlükten kaldırılan bu sıralardaki gıda ürünleri de 5189 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile (I) sayılı listede yapılan değişiklikler kapsamında %1 oranında (ÖTV kapsamına 

girenler hariç) KDV’ye tabi olacaktır. 

4. Yüzde 8 oranında KDV’ye tabi olan gıda maddelerindeki KDV oranının yüzde 1’e indirilmesi 

5189 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nın 6. maddesi ile (II) sayılı listenin “A) Gıda maddeleri” bölümünde yer 

alan mallar bu listeden çıkarılarak (I) sayılı listeye dahil edilmiştir. Böylelikle söz konusu listede yer alan gıda 

maddeleri için 14 Şubat 2022 tarihinden itibaren KDV oranı %1 olarak uygulanacaktır. 

Cumhurbaşkanı Kararı, 14 Şubat 2022 tarihinde yürürlüğe girmiştir. Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı 

kapsamında güncellenen 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı'na ulaşmak için tıklayınız... 

  

Saygılarımızla. 
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